
PAUTA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA
24 de Março de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 042/2026 - Ementa: Cria o Cadastro Municipal de Protetores Independentes de Animais 
em Situação de Rua e dá outras providências.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 022/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de David 
Gonçalves de Souza, morador do distrito de Caracará, irmão do Deca, liderança comunitária do distrito 
de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

INDICAÇÃO

Indicação: 478/2026 - Ementa: Indica a criação do Programa Municipal de Saúde Mental Escolar no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 479/2026 - Ementa: Indica com urgência malha asfáltica de 600 metros no trecho da CE-178 
que liga o distrito de Patriarca à Igreja São Francisco na localidade Lagoa Queimada.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 480/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência do Idoso no distrito de 
Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 481/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça na rua Gerardo Victor de Sousa em 
frente ao Santuário da Mãe Rainha, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 482/2026 - Ementa: Indica o asfaltamento da estrada que liga o distrito de Baracho à 
localidade de Desterro (sítio Boa Vista), na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 483/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra recreativa (18x33x6m) com piso liso 
com base asfáltico monolítica,  no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-
CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 484/2026 - Ementa: Indica que sejam construídos pontos de estacionamento com cobertura 
para mototáxi, em frente ao Sobral Shopping, no bairro Dom Expedito e em frente ao Banco do Brasil, 
localizado na rua Coronel José Sabóia, no bairro Centro, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 485/2026 - Ementa: Indica a revitalização da quadra poliesportiva Cidade Monsenhor Aloísio 
Pinto, situada na Travessa Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes 
(conhecido como Parque Santo Antônio), Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 486/2026 - Ementa: Indica que seja agilizado a construção do Campinho da Galera, no 
distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 487/2026 - Ementa: Indica o piçarramento da estrada que dá acesso a localidade de Águas 
Mortas, distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 488/2026 - Ementa: Indica a construção do Terminal de Transporte de Passageiros (TTP), 
no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Transporte, 
Secretário Municipal de Trânsito, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 489/2026 - Ementa: Indica a implantação de policiamento de Base Comunitária Móvel no 
distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 490/2026 - Ementa: Indica o piçarramento da estrada que dá acesso a localidade de 
Sabonete, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 491/2026 - Ementa: Indico a reforma e aprimoramento do Centro de Saúde da Família 
(CSF), do distrito de Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 492/2026 - Ementa: Indica que seja designado o atendimento prioritário uma vez por 
semana na Casa do Cidadão aos moradores oriundos dos distritos de Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 493/2026 - Ementa: Indica uma faixa de pedestre elevada (ondulação transversal) nas 
mediações da creche José Adarias Vasconcelos, Sítio Tanques, na Serra do Rosário. Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 494/2026 - Ementa: Indica a substituição de lâmpadas convencionais por 30 (trinta) 
lâmpadas de LED na localidade de Ouro Branco, distrito de Rafael Arruda, município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 495/2026 - Ementa: Indica a realização em pavimentação de pedra tosca no trecho que se 
estende do final da Avenida Prefeito Joaquim Barreto Lima até o Cemitério Dr. Antônio Custódio, situado 
no distrito de Aprazível, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 496/2026 - Ementa: Indica o carro de correição animal para captura, transporte e guarda 
temporária de animais de médio e grande porte soltos ou abandonados em vias e logradouros públicos 
nos distrito de São José do Torto, Rafael Arruda, Aprazível e Pedra de Fogo, conforme Edital de licitação 
da SETRAN nº 25001, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 497/2026 - Ementa: Indica a contratação de um controlador de trânsito para a Escola José 
Parente Prado, localizada na rua Tv. Dona Maria Motão, bairro Sumaré, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 498/2026 - Ementa: Indica que sejam instalados 03 (três) braços de luz para a parede do 
açude da localidade de Casinhas, distrito de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 499/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico para Vila Kátia, bairro Sinhá Sabóia, 
Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 500/2026 - Ementa: Indica que seja feita uma reforma na academia da saúde do bairro 
Cohab III, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 501/2026 - Ementa: Indica a disponibilização de uma ambulância para atender a 
comunidade de Santa Luzia que fica localizada na Serra do Jordão, distrito da cidade de Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 502/2026 - Ementa: Indica a implantação de faixa elevada ou ondulação transversal 
(lombada) na rua Monsenhor Linhares, em frente a ETI Maria de Lourdes, no distrito de Aracatiaçu, 
Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 503/2026 - Ementa: Indica que seja feito um mutirão de exames de mamografia, por meio 
da unidade móvel destinada à saúde da mulher, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 504/2026 - Ementa: Indica com urgência a construção de uma passagem molhada na 
localidade de Pulga de Leite, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 505/2026 - Ementa: Indica com urgência a construção de um tanque de resfriamento de leite 
na localidade de Lagoa da Cruz, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 506/2026 - Ementa: Indica que sejam instalados refletores no campo da localidade 
Pedrinhas distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.



Indicação: 507/2026 - Ementa: Indica que seja realizada a substituição das luzes da Praça Matriz da 
localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE, por iluminação em LED.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 508/2026 - Ementa: Indica a construção de casas populares no bairro Padre Palhano, 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 509/2026 - Ementa: Indica a construção de casas populares no bairro Dom José, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 510/2026 - Ementa: Indica uma ampla reforma na Escola Vicente Antenor Ferreira Gomes, 
na localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 511/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro Dr. Juvêncio de Andrade 
(conhecido como Conviver Sobral), Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 512/2026 - Ementa: Indica a ampliação do cemitério da localidade de Ouro Branco, distrito 
de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 513/2026 - Ementa: Indico recapeamento de asfalto na rua Raimunda Nonata Aureliano no 
bairro da Expectativa, Município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 514/2026 - Ementa: Indica a implantação de redutores de velocidade na rua Dona Maria 
Motão, bairro do Sumaré, especificamente: nas proximidades da Praça do Empreendedor Manoel 
Ribeiro Parente (Manilin); e nas imediações da SOPRI, no mesmo logradouro.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 515/2026 - Ementa: Indica a construção de vestiários e a reforma das grades de proteção da 
quadra de esportes da comunidade de Boqueirão, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 516/2026 - Ementa: Indica a construção de banheiros nas residências que não possuem 
esse equipamento sanitário, pertencentes a moradores de baixa renda, na localidade de Boqueirão, 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

REQUERIMENTO



Requerimento: 029/2026 - Ementa: Solicita a inclusão dos distritos de Rafael Arruda, São José do 
Torto e Aprazível, no município de Sobral-CE, na agenda de atendimentos do programa estadual 
itinerante "Caminhão do Cidadão".

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretária Estadual da Proteção Social.

Requerimento: 030/2026 - Ementa: Solicita com urgência a perfuração de poço profundo (poço tubular) 
nas seguintes localidades Sabonete, Picada de Cima e Ipueirinha, no distrito de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE, Superintendente de Obras Hidrícas -
SOHIDRA.

Requerimento: 031/2026 - Ementa: Solicita a troca do transformador de distribuição de energia da 
localidade conhecida como Serrote do Piaba, no Setor VI, que integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente da Enel Ceará.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 002/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de Rua Expedito Francisco do Monte a rua 
sem nome, (logradouro S.D.O) localizada no Distrito de Jordão, na Serra do Rosário.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 007/2026 - Ementa: Considera de Utilidade Pública o Instituto de Cultura 
Desenvolvimento Social e Territorial do Povo Cigano do Brasil.

Autoria: Carlos Jandro Mendes Loiola.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 008/2026 - Ementa: Declara como patrimônio cultural e imaterial, a quadrilha Junina 
Estrela do Luar e dá outras providências.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 009/2026 - Ementa: Declara o Bloco dos Sujos como patrimônio cultural e imaterial do 
município de Sobral e dá outras providências.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 011/2026 - Ementa: Institui e inclui  no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Sobral a Semana Municipal de Prevenção e Enfrentamento do Câncer Ocular Infantil - Olhar Para a 
Vida.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 012/2026 - Ementa: Institui, no âmbito do Município de Sobral, a Campanha 
Permanente de Prevenção do Câncer Ginecológico e Mamário, com foco em ações educativas e no 
fortalecimento das estratégias de rastreamento e diagnóstico precoce, e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 014/2026 - Ementa: Institui, no âmbito do Município de Sobral, o Selo Empresa 
Promotora da Saúde Mental, destinado a reconhecer e valorizar empresas que adotem boas práticas 
relacionadas à promoção da saúde mental e do bem-estar de seus trabalhadores, e dá outras 
providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.



Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 017/2026 - Ementa: Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Sobral-CE o "Mês da Voz – Sua Voz, uma Ferramenta de Trabalho", a ser celebrado no mês de abril, e 
dá outras providências.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 019/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento das 
Pessoas com Altas Habilidades ou Superdotação no Município de Sobral e estabelece suas diretrizes.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 020/2026 - Ementa: Dispõe sobre a proibição de contratação de condenados pela Lei 
Federal nº 11.340/06 Lei Maria da Penha, por parte do Poder Público Municipal, bem como impede 
nomeação e dá outras providências.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

MOÇÃO

Moção: 003/2026 - Ementa: Moção de aplausos e congratulações ao Núcleo Gestor, Professores e 
Alunos da Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental em Tempo Integral Dep. Francisco Monte, 
no distrito de Taperuaba, pela celebração dos 61 anos de existência, comemorado no dia 08 de agosto.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Johnson, 
Junim do Povo, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Pastor Laerti, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

Fase: Única Votação - Maioria Simples.

Moção: 004/2026 - Ementa: Moção de aplausos e congratulações ao Núcleo Gestor, Professores e 
Alunos da Escola de Ensino Médio em Tempo Integral Dep. Cesário Barreto Lima, no distrito de 
Taperuaba, pela celebração dos 44 anos de existência, comemorado no dia 02 de maio.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Johnson, 
Junim do Povo, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Pastor Laerti, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

Fase: Única Votação - Maioria Simples.

Moção: 005/2026 - Ementa: Moção de aplausos e congratulações ao Núcleo Gestor, Professores e 
Alunos da Escola de Ensino Médio em Tempo Integral Israel Locádio de Vasconcelos, no distrito de 
Aracatiaçu, pela celebração dos 44 anos de existência, comemorado no dia 02 de maio.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Johnson, 
Junim do Povo, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Pastor Laerti, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

Fase: Única Votação - Maioria Simples.

Assinado eletronicamente na data:
24/03/2026 pelo CPF: ***.237.683

José Johnson Vasconcelos de Lima
1º Secretário

Assinado eletronicamente na data:
24/03/2026 pelo CPF: ***.150.413

Jose Maciel Carneiro dos Santos
Diretor(a)



Câmara Municipal de Sobral

CNPJ: 09.485.046/0001-12

www.camarasobral.ce.gov.br/sessoes/166


